

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
13  
ИЮЛЯ  
1952 г. № 44 (1520)  
20-й год издания.  
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении Волго-Донскому судоходному каналу имени В. И. Ленина

Согласно предложения Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) присвоить Волго-Донскому судоходному каналу имя В. И. Ленина и именовать его — «Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
10 июля 1952 г.

## Отчётно-выборные партийные собрания

В большинстве первичных партийных организаций нашего района прошли отчётно-выборные собрания. Они показали возросшую активность коммунистов при обсуждении важнейших политических и хозяйственных вопросов.

На этих собраниях коммунисты с большевистской принципиальностью вскрывали недостатки в работе партийных организаций, их бюро и секретариаты. При этом главное внимание обращалось на улучшение массово-политической работы среди тружеников сельского хозяйства, обеспечивающей успехи при решении хозяйственных вопросов.

Отчётно-выборные собрания являются одной из лучших форм развития критики и самокритики. А подлинное развитие большевистской критики может быть только при строгом соблюдении внутрипартийной демократии. Последовательное проведение внутрипартийной демократии укрепляет наши партийные организации, способствует активизации партийных масс, создаёт важнейшие условия для осуществления партией в целом и каждым коммунистом в отдельности своей авангардной роли в массах.

Огромное значение для развития активности коммунистов имеют партийные собрания. Обсуждая на них стоящие перед парторганизацией задачи, коммунисты приобщаются к жизни всей партийной организации, на практике осознают свои права и обязанности. А вот в первичной партийной организации колхоза «Красный герой» (секретарь тов. Бураков) за полгода проведено всего три собрания. Ясно, что при такой постановке дела ни о какой критике и речи быть не может. Члены парторганизации были лишены возможности обсуждать важнейшие вопросы жизни партийной организации и колхоза.

Задача первичных партийных организаций состоит в том, чтобы всемерно укреплять внутрипартийную демократию, развивать большевистскую, принципиальную, деловую критику и самокритику, этого решающего средства преодоления всякой рутинности и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему победоносному движению вперёд, к коммунизму.

В Салтымаковской территориальной парторганизации (быв-

## 9-я сессия районного Совета депутатов трудящихся

10 июля проходила девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На сессии обсуждался вопрос «Об итогах 1951—52 учебного года в школах района и о подготовке школ к новому учебному году». С докладом по этому вопросу выступила заведующая районным отделом народного образования тов. Смирнова.

В докладе тов. Смирнова сказала, что занятия во всех школах начались во время и программируемый материал по всем предметам пройден.

Ряд учителей добился значительных успехов в своей работе. Так, например, учительница Крапивинской средней школы Е. С. Ашихмина, у которой из 136 учащихся седьмых—девятых классов 133 успешно сдали экзамены. Все 34 ученика 10 класса сдали экзамены на аттестат зрелости.

Серьёзно и добросовестно отнеслись к своей работе учитель физики и математики Крапивинской школы Буюклийский, учитель Салтымаковской средней школы Клюжин, учительница Котова и другие.

Тов. Смирнова подчеркнула, что работы товарища Сталина по вопросам языкоизнания вооружили учителей всех предметов творчески подходить к разрешению коренных вопросов преподавания.

Отмечена хорошая работа учителей некоторых начальных школ. Учительницы Боровушинской школы Трипольская, Чумашинской—Омельченко и Мунгатской—Богданова добились 90—95 процентов успеваемости. Далее тов. Смирнова говорит, что в этом учебном году успеваемость учащихся повысилась по большинству предметов. Пре-

подавание естествознания в большинстве школ проводится в тесной связи с практической работой учащихся на научно-опытных участках, созданных при школах.

Серьёзным недостатком в работе школ, особенно средних, является то, что они не укомплектованы преподавателями, имеющими высшее образование. Эта же причина отрицательно сказалась на успеваемости учащихся старших классов.

По докладу выступили депутаты Евтухов, Кобедев, Алексеев, Вилякин, учителя Гагарина, Шерин и другие.

Развернутое постановление, принятые сессией, направлено на дальнейшее улучшение учебно-воспитательной работы в школах района, на своевременную подготовку школ к новому учебному году.

## МТС ГОТОВИТСЯ К УБОРКЕ

Вопрос о подготовке к уборке урожая мы обсуждали на партийном собрании. Было принято постановление: к 20 июля закончить ремонт комбайнов.

Из тридцати восьми комбайнов у нас отремонтировано 22. Остальные 16 находятся в процессе ремонта.

Кроме ремонта комбайнера нашей МТС поставили задачу: укомплектовать все комбайны зерноуловителями и соломо-половоуловителями с тем, чтобы при уборке не допускать потерь зерна, собирая полову и солому.

Комбайны ремонтируем бригадно-узловым методом. У нас созданы три основных бригады: по ремонту моторов, по ремонту молотильных аппаратов и по ремонту ходовых. Каждая бригада состоит из звеньев, которые распределены по узлам. Звенья, например, такие: по ремонту полотен, транспортёров, по ре-

монту системы зажигания и питания и другие.

Все ремонтные бригады и звенья соревнуются. Итоги социалистического соревнования подводятся каждую пятидневку.

Так что каждая бригада или звено знает не только как в этой пятидневке работали они, но и как выполнили задания другие бригады и звенья.

Лучшим комбайнёром на ремонт явился А. Каменев. Он со своим штурвальным Каменевым отремонтировал три молотильных аппарата. Хорошо работают комбайнёры Афоньев, Шафаренко и токарь Руданов.

Следует отметить, что если у нас с ремонтом комбайнов дело идёт более или менее хорошо, то ремонт других машин мы ещё почти не начинали.

Из четырёх сложных молотилок отремонтировано только две, к ремонту самосбросок не приступили.

Одним серьёзным недостатком

в подготовке машино-тракторной станции к уборке урожая является то, что у нас до сего дня не организована подготовка и переподготовка комбайнёров и их помощников. Обсудив этот вопрос на партийном собрании, мы решили начать эту работу с 15 июля.

Проводить подготовку и переподготовку планируется так. Комбайнёры каждый день после работы будут заниматься по два часа, а помощники комбайнёров — по 4 часа в день — с двух часов дня до 6 часов вечера.

Уборка не за горами. Она подойдёт через несколько дней. Чтобы встретить её во всеоружии и провести быстрее, мы приложим все усилия к тому, чтобы все уборочные машины качественно отремонтировать в ближайшие дни.

А. Петриченко,  
заместитель директора  
Крапивинской МТС по  
политчасти.

## Колхозу имени Матросова нужна помощь

Очень медленными темпами идёт заготовка кормов в колхозе имени Матросова. Косяба травы началась ещё в июне, но на 10 июля скосено было всего-навсего 460 гектаров. Заскирдованное сено исчисляется единицами центнеров.

В этом колхозе имеются сенокосильные агрегаты, выделенные Крапивинской МТС, но используются они крайне неудовлетворительно. Они часто и по долгу простаивают из-за неисправности тракторов, из-за отсутствия машинистов, горючего.

Стогование сена идёт медленно. Сено сгребается только конными граблями, а имеющиеся в колхозе широкозахватные тракторные грабли бездействуют. Для мётки сена есть механизированный стогометатель и два стогометателя конных, но и они не используются.

Передовые колхозы наряду с сенокосом ведут подготовку к

уборке урожая. Ничего подобного нет в этом колхозе. Зерноочистительные машины и сушилки не ремонтируются, крытых токов нет и не строятся, складские помещения к приёму зерна не подготовлены.

Такое положение объясняется тем, во-первых, что председатель колхоза Киприянов не планирует работу. Беспланово, беспорядочно прошёл весенний сев, беспланово ведётся и заготовка кормов. Имеющаяся техника не используется.

О бесплановом руководстве колхозом говорит, например, такой факт. Начали строить плотину на речке и, не кончив её, Киприянов перебросил людей на строительство помещений на животноводческой ферме. Через несколько дней люди переводятся на постройку зернохранилища, а оттуда снимаются и переводятся на сенокос. В результате такой бесплановой

переброски рабочей силы ни одна работа до конца не доведена. Такое положение объясняется, во-вторых тем, что МТС, снабдив колхоз техническими средствами, не проявляет заботы о том, как же работает эта техника. После того, как кончился весенний сев, никто из руководителей и из специалистов МТС в колхозе не был. Они видимо считают, что заготовка кормов имеет третьестепенное значение.

Дальше не может оставаться такое положение в колхозе имени Матросова. Заготовка сена под угрозой срыва. Под угрозой в связи с этим и колхозное животноводство. Отделу сельского хозяйства райисполкома и Крапивинской МТС необходимо уделить самое серьёзное внимание этому колхозу, помочь ему безусловно выполнить план заготовки кормов.

С. Иванов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Повседневно заниматься агитационно-массовой работой

На днях прошло отчёто-выборное собрание в партийной организации колхоза имени Матросова.

В отчёте секретаря тов. Мироновича показано, что за шесть месяцев, прошедших после слияния территориальной парторганизации с колхозной, проделана значительная работа.

За это время проведено 11 партийных собраний, на которых обсуждались партийно-политические и хозяйственные вопросы. Например, вопрос о партийном просвещении на по-востку дня ставился два раза, обсуждался вопрос о социалистическом соревновании в колхозе.

Партийная организация на обсуждение выносила много вопросов хозяйственного характера. Так, слушались вопросы о ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели, о подготовке к весенне-полевым работам и другие.

Вместе с тем, партийная организация провела немалую агитационно-массовую работу. Колхозникам прочитано много лекций и докладов на политические и естественно-научные темы.

В период весенних полевых работ парторганизация руководила социалистическим соревнованием механизаторов и колхозников. Благодаря соревнованию подавляющее большинство колхозников выполняло и перевыполняло дневные нормы.

Вот, например, трактористы Шерин и Купреев. В прошлом году они работали плохо. В начале нынешней весны они не хотели работать на тракторах. Секретарь парторганизации тов. Миронович и другие коммунисты по его поручению побеседовали с ними, рассказали им значение техники для колхозного хозяйства, доказали, что какой огромный ущерб будет нанесён и государству и кол-

хозу, если один трактор простоят без дела всю весну. То варницы поняли и дали согласие работать на одном тракторе. Они, как и все механизаторы, включились в социалистическое соревнование, заключили между собой договор. И что же? Трактористы Шерин и Купреев за всё время весенне-полевых работ сменные нормы выполнили на 160—180 процентов.

Хорошо организованное социалистическое соревнование позволило в этом году впервые за много лет выполнить план сева яровых культур.

Так было во время весеннего сева. Другое дело сейчас, во время заготовок кормов.

Только на сено надо выложить 2 200 гектаров травы, а скосено всего (на сено и на сено) 500 гектаров. План за-кладки сена выполнен на половину.

В чём причина? Причину объясняет член парторганизации тов. Благодир. В своём выступлении он сказал:

— Весенний сев в колхозе прошёл сравнительно хорошо потому, что партийная организация проводила большую массово-по-

литическую работу среди колхозников и механизаторов, мобилизовав всех и всё на решение этой важнейшей хозяйственной задачи. После сева партийная организация и в частности её секретарь тов. Миронович ви-

димо успокоились на достигнутом и перестали заниматься агитационно-массовой работой. И так результат этого нетерпимое отставание на заготовке кормов.

С критикой подобных недостатков выступали коммунисты Алексеев, Киприянов, Косачёв и другие.

Партийное собрание работу секретаря парторганизации признало удовлетворительной.

А. С.

## Труд престарелых

У нас больше всего говорят о работе молодых колхозников, полных сил и здоровья. Я расскажу о незаметных, тихих старичках, которые колхозу оказывают неоцененную помощь.

Член нашего колхоза Прокопий Лукьянович Кадочников. Ему 70 лет. Несмотря на свой преклонный возраст, он не уступает молодым. Он ежедневно возит из тайги лес на строительство помещений для колхозного животноводства.

Или вот Николай Весильевич Ерофеев. Он только на 10 лет моложе Прокопия Лукьяновича. Перед весенне-летними работами наш колхоз нуждался в колёсах для бричек. Правда, их можно было бы купить, но Николай Васильевич взялся сделать их сам. За 15 дней он сделал 22 колеса. Таким образом 7 пароконных бричек было восстановлено, сэкономлено много колхозных денег.

Г. Фолин,  
председатель колхоза  
«Труд хлеборода».

## Новые книги

В библиотеку парткабинета райкома ВКП(б) поступили новые книги. В числе полученных имеются:

О коммунистической морали. Сборник статей.

Ожегов С. Словарь русского языка. Второе дополненное издание.

Панкратова А. Великий русский народ.

Дементьев И. Суэцкий канал.

Руткевич М. Практика — основа познания и критерий истины.

Белая книга о возрождении германского империализма.

Третья голубая книга. (Об англо-американской интервенции. О монархо-фашистском режиме. Об освободительной войне греческого народа).

И. Черданцева,  
заведующая библиотекой  
парткабинета.

## В странах народной демократии



В Германской демократической республике растёт сеть школьных учреждений. Новая школа-десятилетка открылась недавно в городе Губене. Школа была заложена в честь 75-летия со дня рождения Президента Республики Вильгельма Пика.

На снимке: в одном из классов новой школы.

Прессклише ТАСС.

## Успехи промышленности Северо-Восточного Китая

Газета «Женьминьжикао» сообщает, что в текущем году важнейшие отрасли промышленности Северо-Восточного Китая заканчивают восстановительный период и начинают новый этап дальнейшего развития.

В 1950 году общая стоимость продукции всех предприятий, находящихся в ведении департамента промышленности, возрасла по сравнению с 1949 годом на 135,6 процента, а число действующих предприятий увеличилось на 34,3 процента.

В 1951 году стоимость продукции государственных промышленных предприятий по сравнению с 1950 годом возрасла на 24,1 процента. В та-

ких отраслях, как металлургическая, каменноугольная, электроэнергетическая, машиностроительная, цветная металлургия, химическая, текстильная, бумагенная, резиновая и стекольная, производство достигло или превзошло наивысший довоенный уровень.

Согласно плану, стоимость продукции государственных промышленных предприятий Северо-Восточного Китая в 1952 году превысит уровень 1951 года на 41,5 процента; валовая продукция, включая продукцию частных промышленных предприятий, будет на десять процентов выше наибольшего довоенного уровня.

## Новые промышленные предприятия

По всей Чехословакии идет широкое промышленное строительство. Среди строительных объектов преобладающее большинство предприятий metallurgical, машиностроительной и энергетической промышленности.

В городе Ждяр-на-Сазаве со-

оружается крупный машиностроительный и сталелитейный завод. Завод частично сдан в эксплуатацию.

Закончен монтаж кожуха второй доменной печи на строящемся металлургическом комбинате имени Клемента Готвальда в Кунце, близ Остравы.

Быстрым темпом идет строительство теплоэлектроцентрали,

марганцовских печей и монтаж

прокатных станов.

С огромным подъёмом работают строители автомобильного завода в городе Рыновице, Либерецкой области. Они ввели в действие на месяц раньше срока еще один крупный цех.

В словацком селе Костольна, Братиславской области, сооружается первый из многих новых гидроузлов на реке Ваг. 5 июля здесь в торжественной обстановке состоялось заполнение водой подводящего канала гидроэлектростанции. Канал проложен в 4,8 километра построенным на четыре месяца раньше установленного срока. Строители обязались сократить на шесть месяцев строительство гидроэлектростанции и получить первый ток в день 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Редактор А. Смольянинов.

Издательству газеты  
«Завет Ленина»  
требуется конюх.

## БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

## Происхождение человека

Профессор Я. Рогинский.

Известно, что религия в самые первобытные времена из невежественных, темных представлений людей о своей собственной и об окружающей их природе. Не удивительно, что религия находится в непримиримом противоречии с наукой. Яркий пример противоположности религиозных вымыслов и выводов науки даёт изучение вопроса о происхождении человека.

Каких только сказок не придумывали основатели и служители религии на этот счёт! В наиболее древних рассказах сообщалось о том, что первые люди вылупились из яйца, снесённого какой-то диковинной птицей, либо упали с луны, либо высечены богом из камня... Особенно широкое распространение получили легенды о создании человека из глины божеством. Древние египтяне

## Родство человека с обезьянами

Наука обладает неопровергнутыми доказательствами того, что предками человека были высшие обезьяны, родственные

так называемым человекообразным обезьянам. Было бы, конечно, очень грубой ошибкой упомянуть, что предками человека были обезьяны, подобные тем, которые ныне обитают в Юго-Восточной Азии (гиббоны и орангутаны) или в Африке (гориллы и шимпанзе). Ни один учёный не стоит на такой точке зрения. Все названные обезьяны являются весьма изменчившимися потомками той группы предков, из которой произошёл в свой время и сам человек. Линии развития древнейших предков людей и предков современных обезьян разошлись несколько миллионов лет назад.

О родстве человека с обезьянами свидетельствуют многие сходные черты в строении их тела.

Возьмём, например, кисть обезьяны с её пятью пальцами, из которых самый короткий, первый, противопоставляется остальным пальцам. Всякий, кому приходилось её видеть, должен был невольно поразиться сходством передних конечностей обезьяны и рук человека.

Мозг человекообразных обезьян богат извилинами; хрящи, связки и мышцы их гортани сходны с человеческими. То же следует сказать о строении коронок коренных зубов, форме ушных раковин и т. д. Это сходство охватывает также функции тела. Тридцать два зуба во рту обезьян (у человека их тоже 32) прорезываются почти в том же порядке, что у человека. Беременность у орангутанов длится девять месяцев, у шимпанзе немного меньше. Замечательные опыты академика Ивана Петровича Павлова и его учеников показали, что шимпанзе далеко превосходит по своей мышлённости других животных, в том числе даже верного друга человека — собаку. Было, например, показано, что шимпанзе без всякойдрессировки (т. е. без специальной выучки) сам приходит к тому, что наполняет водой из бака кружку и заливает этой водой огонь, преграждающий ему путь к приманке.

(Окончание в следующем номере).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 20.

Заказ № 44. Тираж 2720.